

(B类)

广汉市农业农村局文件

广农函〔2022〕22号

广汉市农业农村局 关于市十九届人大一次会议第128号建议的 答 复

王登金代表：

您在市十九届人大一次会议上提出的《关于推广环保酵素，促进环境生态有机循环农业发展的建议》第128号建议收悉。首先感谢您对我市农业生产工作的关心和支持，我们对您提出的关于推广环保酵素，促进环境生态有机循环农业发展的建议进行了认真研究和办理，现将办理结果向您答复如下：

为促进我市农业健康发展，近年来广汉市农业农村局通过项目实施带动，积极探索粮食产业绿色发展模式，大力推广优质高产品种、精准化播种、病虫害绿色防控、畜禽养殖粪污和秸秆综合利用、环保酵素推广应用、稻鸭稻渔种养结合、水肥一体化等措施，实现了“一控两减三基本”。

广汉市从2019年在连山镇种植大户杨萍、熊恒宽等稻田开始示范使用环保酵素，经过3年的实践证明，使用酵素的农田种植的水稻和小麦重金属含量明显低于未使用酵素的农田，且产量与使用化肥、农药、除草剂的相近。酵素种植既增加了种植户收入又降低了土壤里重金属的含量，而且酵素制作过程简单，成本低，制作材料随手可得，在生产生活中应用前景广阔。酵素生态农法既能解决环境污染，又能生产出安全优质的农产品，是一种非常科学的农业种植方法，值得进一步试验示范推广。

根据2021年5月24日中共广汉市委财经委员会《会议纪要》（第三期）文件精神，我局连续三年每年安排上级拨付的专项资金，用作土壤改良、生态种养试验示范及检测设备购置等工作经费。广汉市农业农村局已经选定了广汉市金鱼镇上岑村、高坪镇龙潭社区、高坪镇水磨村、连山镇柳捻村的四户农户，通过集中开展酵素生态循环农业种植技术培训和试验示范，点对点进行酵素制作现场指导、酵素应用现场指导，指导农户开展酵素生态循环种养，收获后进行农产品成果对比展示及品质检验检测。目前小麦试验示范进展顺利，水稻试验示范正在准备中。

再次感谢您对我市农业生产工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议，您对以上答复有什么意见，请填写在《办理情况征询意见表》上及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。



（联系人：王志述，联系电话：13980106247，联系地址：
广汉市南昌路二段35号，邮编：618300）

信息公开选项：主动公开

抄送：市人大代工委，市政府办公室。

广汉市农业农村局

2022年6月10日印
